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Afektivita kňaza: 24
hodín v Melčiciach v
znamení bratskej
atmosféry

23.10.2025

V dňoch 13. – 14. októbra 2025 sa v
Melčiciach-Lieskovom uskutočnilo
ďalšie stretnutie diecéznych kňazov
zo série 24 hodín v Melčiciach,
tentoraz na tému Afektivita kňaza.
Hosťami boli PhDr. Juraj Vittek, PhD.,
doc. PhDr. Marek Forgáč, PhD., a
Mgr. Jana Vindišová Bieščad, PhD.
Účastníci sa spoločne zamýšľali nad
formáciou emocionality, zrelosťou



kňaza a duchovným sprevádzaním.
Celé stretnutie sa nieslo v atmosfére
priateľstva, otvorenosti a bratského
spoločenstva.

Na pozvanie Centra Atheneum sa v
Melčiciach zišlo viacero kňazov, ktorí
mali možnosť prehĺbiť pohľad na
afektívny rozmer svojho povolania.

Juraj Vittek vo svojom príspevku
hovoril o formácii afektivity v živote
kňaza. Upozornil, že kňaz nie je
psychológom, no má sa učiť
porozumieť človeku v jeho celistvosti
– v jeho duchovnom, duševnom aj
telesnom rozmere. Hovoril aj o
potrebe starostlivosti o seba, aby
kňaz po rokoch služby nestratil
radosť, vnútornú rovnováhu a
ľudskosť. V rámci prednášky
predstavil aj knihu Francisca Insu – 
Cesta k vnútornej zrelosti, ktorá
ponúka komplexný úvod k formácii
emocionality. Kniha je vhodná nielen
pre kňazov, ale aj pre všetkých

https://nm.sk/obchod/cesta-k-vnutornej-zrelosti/


formátorov – rodičov, učiteľov či
vychovávateľov. Autor, Francisco
Insa, je psychiater, kňaz a profesor
morálnej teológie na Pápežskej
univerzite Svätého Kríža v Ríme.

Nasledovala prednáška Mareka
Forgáča, košického pomocného
biskupa, ktorý sa venoval téme
citovej zrelosti kňazov. Hovoril o
výzvach a úskaliach, ktoré s
afektivitou súvisia, a zdieľal aj svoje
skúsenosti z biskupskej služby –
najmä o potrebe sprevádzať kňazov,
ktorí čelia rôznym osobným i
duchovným výzvam.

Záver patril diskusii pri okrúhlom
stole, na ktorej sa k hosťom pridala aj
psychologička Jana Vindišová
Bieščad. Debata sa točila okolo tém
prednášok – ako byť dobrým
duchovným sprievodcom bez toho,
aby si kňaz privlastnil dušu toho,
koho sprevádza, z čoho sa môže tešiť
osoba žijúca v celibáte a prečo pre



dnešnú generáciu kňazov môže byť
život náročnejší než pre
predchádzajúce.

Stretnutie sa skončilo spoločným
obedom a modlitbou v priateľskej a
srdečnej atmosfére. Účastníci
odchádzali povzbudení – s novou
inšpiráciou a vďakou za bratské
spoločenstvo, ktoré Melčice už
tradične ponúkajú.
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